



沙地摩托感受速度与激情



沙滩露营打造自由轻松氛围

前江湾奔“富”记

——舒兰市前江村打造乡村旅游亮点

张琪 本报记者 徐文君

远山含黛，一湾碧水，十里江滩，稻田如画。

盛夏，走进舒兰市白旗镇前江村，一缕凉风扑面而来，舒爽怡人。

前江村的夏，与众不同。

前江湾位于舒兰市白旗镇前江村，隔松花江与九台区其塔木镇相望。沿岸长度近3500延长米，有700多亩沙滩荒地、300亩百年古树的灌木林地。江水蜿蜒北流，黄沙似金，细软绵柔。

从无人问津的小村，到如今火爆“出圈”的网红打卡地，短短几个月的时间，前江村完成了蝶变，乡村旅游改变了村庄的发展轨迹。

乡村旅游是乡村振兴的新引擎，能有效激活农村产业，有着强劲的造血功能，是推动农民增收、农业增效、农村繁荣的重要途径。

近年来，舒兰市把乡村旅游作为旅游发展的“发力点”，进一步整合自然生态、历史人文、美丽乡村等资源，大力发展生态、观光、体验、创意农业，拓展发展空间，提升发展水平，为村民提供可持续的增收途径，培育了一批兴业、家富、人和、村美的幸福美丽新村。同时，依托特色田园乡村建设、特色村落和农业合作社

等，以美丽田园为韵、生态农业为基，创新创造为径，着力推进乡村旅游与现代农业、美丽乡村与生态文明建设有机融合，积极发展精品民宿、农业休闲、创意作坊、田园养生等多种经营方式，并针对“吃、住、行、游、购、娱”等各要素，整合优质资源，实现优化配置，有效提升乡村旅游接待水平。越来越多的乡村凭借“美丽经济”绽放“旅游花”，越来越多的“农民”变成“老板”，田园牧歌式的生活在不少地方已成现实。

一方砖砌灶台，一口黝黑的大铁锅，对于生活在城市的人来说，柴火饭已经成了遥远的记忆，对于孩子来说更是新鲜的初次体验。“三炆一蒸、大锅炖鱼、吊炉烧烤”特色美食为小村“圈”粉不少。

“这是我第二次来前江湾了，每次来都有新变化，这次是和我长春的朋友一起来的，品尝农家菜后我们还要去岗子村买香瓜，感觉真不错。”吉林市民李清军一边展示所拍的照片，一边笑着说。

除了美食美景，儿童乐园也吸引了不少小朋友。他们在柔软的沙地上不知疲倦地爬来爬去，玩得不亦乐乎。

天幕下，一家五人悠闲地坐

在那里，享受着难得的快乐时光。

如今，美如画的田园、兴旺的产业和乡村旅游相映成景，勾勒出前江村乡村振兴路上的新画卷。赏乡村田园美景、尝乡村特色美食、住乡村农家小院，正在成为前江村发展乡村旅游的吸引点。

年初以来，在市委组织部的指导下，前江村把农村人居环境整治与产业发展、乡村治理、文化旅游相结合。为做好江湾里沙滩公园绿化美化建设，白旗镇会同市农村公共事务服务中心，在保护原生植被的基础上，合理布局公园内绿地景观，播种草籽、芝樱、杜鹃、玫瑰花等花卉绿植，打造10公里花香路和50亩玫瑰花海项目，极大改善了公园的环境面貌。依托前江村水稻产业核心区，配置廊道、草编、凉亭等休闲设施，努力建成集特色种植、休闲观光、农业科普教育、农家采摘为一体的“田园综合体”。

“以前游客找个环境好的农家乐吃完看完就返回了，现在村里的产业变成了让游客流连忘返的风景。”前江村党支部书记吴胜军说。

说话间，从一辆旅游大巴车上下来了30多名游客向农家乐走去。



儿童乐园



马背上英姿飒爽



满园玫瑰芳香四溢



绕江骑行



瓜果满园